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Decirina • • • vim promovei insiram

&aipi calhau Fectvro 74c:rant. HOZ.* Ti

jiJen2 30 is "miro.
'CORTES.	 Terceira S,ião 29 de

pRincipiou a Sessão pelas dez horas e mera,
lendo-se a Acta da segundo Sessão. Concluido is.
to • disse o Ex. mo Presidente que era necessario
reunir iodos os Deputados por haver Provin-
eias., ger unhio poucos Deputados no-Congres-
s o e decidio-se que para preencher o numero
total dos Deputados fossem chamados dos Sobs-
tilikteS aquelles . que precisos fossem , nIs só
para esse fim mas para -se substienirem os,Dee
putados eleitos por mais de hurna Provinda.
Quanto aos rnoti'vos de mrdestia e outras escu-
sas de alguns Deputados , propoz o Sr. De-
putado Fernandes Thoraaz, e se decidia , que,
quanto ás escusas , nenhumas se rlevião admit-
tir , antes se devia exigir dos Senheres Depu-
'atlas toda a prentidão em se appresentarem no

` Congre ,4so	 marcando-se-lhes hum prazo certo
para esse firn	 pois que tendo recabido nelles
a escolha da 1:Jação devirio ser sollicitos em
desempenhdr tão altu ministerio , e as esperan-
ças da mesma Nação. — Tratando.se do modo
de chamar osSub ,titutos para supprirem os De-
putados, foi o Senhor Carneiro de parecer que
se seguisse o methodo estabelecido na Constitui-
çSo .1(espanhola. FOrãO varias as opiniões , e
por firi¡i se resolveu , pela do Sr. Rádio , que
esta nOmeação se fizesse conforme a ordem da
tua eleição Provincial.

Neste toei° -tempo foi a co	 nte *Com.
ni'sao verificar o Diploma do . Deputado
rainer, , que se tinha appresentado neste dia.

Congresso.
Passando.se á Ordem do Dia, se leu a lis-

ta dos Senhores Deputadas presentes , c se achou
serem 74 . Entrou -st -em escrutínio para a clã-
áo dos Secretarias do Governo, principiando po-

do da Reparuiçáo dos Negocies do Rvino.

1
 Senhores 'Fernando Luiz de Ssuza Barradas cora

MO5IT011 o primeiro eserutittio os mires dos

35 Votos, e Manvei -Antonio da E-antera cern
Não sendo abscluta a pluraliOnde dos votes a
furor	 neehum dos dois Cem-lábaros , passou-

a '$t"trildo escrutinio , IO (tua! shuio eltito
Sr. Bar radas com 45 votos.

.Eftardo neste momento verificado o diplo.
rna do Sr. Brainer , pr.sseu a dar o juramento
na louva prescrita , e a tornar aseento eetre OS
Der t11:4d05 ccinpletando o fIDDleTO de 75 pre-
beilleS.

Crrtiruou o e , ...rutinio para Secretario dos
Negados ea Fa7enda , e sahir gão os Senhores
FronciseQ Duarte L'oelho cem 35 votes, Joa-
quim Fecho Gomes de Cliveira ctm 21 vt.tos
ta ‘ endo-se pnruntu nectssario segundo escroti,
rio , o qual recal-,,o a favor do Sr. Flaracin2
Duarie Coelho.

Seguio.se o e , -rotinio para Secrttatio dos
Ntgecios da CL(	 , do qual resulleu
com 37 VCRS	 ,E.	 RCha 4rit(//i0 niXei70



Re3ero , fui g to lo-se imitaria absoluta o tin n,,ro
37 d 25 Voi : (3 5 1 o cen,equerieia de haver mais
dois e li branc

Para Se2retario )s Nepeius F.straineiros
deu o escrutini euin 4 1 lemos o Sr. dasebno
jos Braanzcamp.

Para os NTegorios d M it-baba sahio eleito
o Sr. Fraucisco ,Vbri-nilialo do Sulyva , elide
de DL Tisk )	 CO ri 4 e votos. PrOp3.1 o Sr.
tel se declarasse a farina do juramento da Reg.at-
cia , e o 'ligar ela q se o havia &ir qu sdeci.
dia geria alli pra ne o Congresso. O Sr. Atou
do Ri) tratou itts attribuições ria Regenzi	 e pro.
Tira que principie a governar cortfirtn 	 s leis ac-

.

tuacs. Propazhti n 1 is Sera l iares DpcIrd L34 que
dess. á Ree-ncia h 1- n Reeolimento-	 qae 5C-

ia respaasavel pela sua exeeoçao o Ti se
cutia, asseatsn lo-se (pie p ir ora fie ,sse gaver.
nandu segunio as leis exi=terttes , jurando min.
telas, e nbe lienei 1 á C irtJs. Leu entá 	 o Sr.
Borges Carneiro ho na formula de juramento igual
ao da Constituição tiespaniola , o que se
approvati. N .rnersu-se huni C nuni ssá' ) para
formalisar o joraliento 	 conp ista das SerVeires
Ca:leito Branco , 111 dionisda e Pereira do Car..

quaes passarão a compor a formula du
dito juramento , que em breve appresentarlo
sietocuii.se em algumas expressões ; e foi ap-
provado.

Fizerão.se algumas proposiOes , que ficado
COM resolução corno forno 'ordenados dos Go-
vernai ires e S'ecretarios , Redacção do Diario
das Cortes , liberdade da Imprensa , &c.

Enda propaz o Sr. Borges Carneiro , e ap.
poiou a Assembléa Co-n geral appleuso , se mui-
asse agra tecer em noine do Congresso no Na-

tio das Cortes, ou no tio Governo , a attenção
:friarienCia , coei que se tem p g rtxric) constan-

teinznte o Publico assistente ás sess5es daquella
Augusta Aseetibléa , sem approvar nem des-
approvar co n g ila$ voees , e muito menos per.
turbar os asstenpros nelta tratados.

Lembrando o Sr. Fernandeo Thennaz a gran.
de orgencia de tratar d s principaes objectos
para que fora reunido o Congresso , dse que
podia uccorrer a proxima chegada d' EL-REI
ou do Principe Real , e que era necessario es.
tivessem formadas e adoptadas ao m filas as ba-
ses da Constituição, para se lhe apresentarem ,
sendo ale' n di , so neeessario , viesse ou não SUA
MAGE.SrADE , dar-lhe locv) parte da reunião
das Cortes, e dos seus primeiros trabalhos : na
que foi apoiado , fazendo alguns Deputados va-
rias reflexões a este respeito. — O Sr. Bores
Carneiro foi de parecer que , na caso de C Li .

 algumas das ditas Redes Pessoas , neste
satervallu, se lhe appeesentasseen os artigos da

o	 lle,zp1	 citou	 o‘j,,,
ap.,:cre,;c.	 o	 ra	 c.n to los

arlirs e 1): 1 )k) o is a p.11,Lvía Co,1,/.:!;,'‘-hu,ti,
Tritkr i-se Lie det ,:rinirn r o :fia do ititameri_

to da 1 .4.242uja , que se Wel Iiiii
seguiate io mui° dia ; e occorreo.io	 queçejoi,
S3bre O discurso do Presidente do Governo ein
respos ta ao ilo Pre ,;i,lente das Cortes y	 diSSC o

Sr. feen .snfes Tbowaz , que ainda c não sae
bia quem era o Presielenee do Goverew
clirartio-se portanto geralmente que a intenyáo
tia maior parte dos Deputados , vau; lo durão o
seu voto a favor do Excellemissimo Mareilet
de ci r,rik, lie/40r , fora para ser Presidente
de Govern p , o que todos aparoearão.

Pdssopeeke finalmente á eleieão tios cinco De-.
puta los ii Co 11 niçsão , que deve formar as ta-

da Coastiluação p e ahiráo eleitos por maio-
ri ext-lusíva de votos os Senhores Feri:andes
Tb, 11 .15 co 11 5g j, Fer.n.ira de 411mra	 CoP1! 17
Bor.Tes Cgr-atiro , com 23 , Pereira do efirmr
CO Li 21 r e Cl rfelh 10411(0 , CO371 30. Fazens
dosse a ohservação de que dois desies Membros
não pol.:ri-lu tiese . npenhar furieções desta COM,*

missio r estire vi ja eleitos Membro .-: de ou.
Ira , res ven.se que , SCOlo a Com=nissát) das
bases di Constituição a de maior tergen.ia , po-
dei-ião tralar deste assitmoto com mair assidui-

le , e em breve concluir o objecto desta Con.
missitu. Concluio.se a Sessão ás t horas.

Lisboai de Fevereiro.
CORTES. — Se ,j  do dia 31 do

Abrio-se a Sessão ás to horas e meia: o
Sr. Secretario leu a acta do dia antecedente

achou-se conforme.
O Sr. Presidente disse que a Commissão

entarregicla de rever OS Diplomas 410S SioilhOrea
Deputados examinasse , os dos Senhores Bispo
de Beja , e Vicente Antonio do Silva , apprea
sentados no dia de hoje.

Hum dos Senhores Secretarios leu hurna
partecipação do Governo Executivo , em que 'pe.-
dia se lhe designasse , gila] o titulo que lhe
era devido, e qual a formula porque nas Por-
tarias	 Decretos, Provisões , &c. s.; devia iria
sinuar.

Hum dos Senhores Deputados sustentou qUe
era de priineiri neeessidade responder a esta no-
ta do Governo Executivo , porquanto nada pr.
dç -li Praticar se -n esta decisão. O projecto do
Decreto sobre este objecto foi distribui ip) aos
Senhores i)eOuu( os; o Senhor Cgr/eito-Branco
foi de parecer, .ppe ao Governo se devia con-
ferir o titulo tie	 e ge n i : entre differentes ree
zóes . com que po ou eSti asserffio hurna grri.

foi a Cu. -uição liespanisola cap.



note enquanto á feS/rnwla das Portarias , De-
eretos , , que fossem em Non.e de SUfk
MAGESTADE , visto a sua legitima auyencU.,

A Cornotiasáo encarregada de rever os D l -
pioram achou legítimos ow dos &ninam Bispo
de. Beja , e ricones datortio da Silva : 03 qiiaes
immediatarnenre forjo prestar o juramento nas
mãos do Sr. Presidente.

O Sr. uives do Rio M051/011 9111e o Decre-
to deve ter duas clausulas , hurna que designe
a reapeRtárbilidade .. derGaverno para com a Re-
geincia , e dos Secretaries pata cum o Guver-
• r, e a °titia que no titulo de Ministro da
Fazenda se accrercente , do Theãouro Nacional.

Decidio-se que se fouri,lidbseto duos De-
creto' t. hum para a ooimeação , e outro para a

I»Su
tnrarêtri

Ikerid i 1 § 4Lie	 Cottçã umda jrA
lavra — .1,N-credo. —

O Sr. Braamirano prnroz que depois da
deciaraçào do Nome — O Senhor D.

Oae accreacente - Rei Constitucional - Sr. Cuer_
feiro lembrou-se que no Decreto da nomeaçáo
se não usassem tas palavras — durante 3 311.

aencia porque chvgando SUA MAGESTADE
RU Seu, Augusto" Filho a estes Reinos , não se..
• compativel cum as forwries do Governo Exe-
cutivo , o entregarem-se-lhe , emplumo não ju-
'mem a Constituição.

Approvada a moção do Sr. Guerreiro, de.
. que uzasçern ómente do Nome de

EL•REI D. JOX0 VI. , e pie isto mesmo
se pratique no caso de Chegar o Príncipe Real
130 outra qualquer pessoa do seu mandado —
Approvado.

Pdssou-se em -aeguida a discutir á letra es-
Ls 	 e feitas algumas emendas se adoptou.

Seguio-se a ordem do dia.
,	 Tratou-se da proclamação , e discutido es.
te objecto, se assentou que os Exemplares
que existião erfl poder dos Senhores Deputados,
passassem para a Commissío , cum as emendas,
que lhe tivessem feito para a Commissão decidir. I

A moio do Sr. 49oares Franco a respeito I
de se legi ti marem oç procedimentos dos dias 24
de Agosto, e 15 de Setembro , e se erão be-
neineritos da Pdtria os Heroes , que emprehen-
deliu a regeneração, foi lembrada : O Sr. For-
nandu Thomaz foi de parecer 5 ue cio era oc-
casiao de se tratar similhante discussão.

O Sr. Borges Carneiro apoiou o Sr. Fer-
inandes Thonmx , mostrando que a Nação pre-
cisava da discussão d' outroç Ilijectos , e que
este , posto que interessante devera ser guar-
dado para melhor tempo : — Approvad...
. A _proposta do Senhor Perezra do Carlazo ,

a respeito dos Americanos julsou-se digna de dia-

tus.s5(,	 Mandou.se imprimir ,

	

O r. ,efli	 riu Rio preroz	 rrrei:cervf:""

da para	 gerida ft lia.

es g fie furão vala a Irt.nça tu' r
volmão ás 1it.1,it5 tin tk.tro
tla husea an.nistya , ped t ndo !cr :i.dinittidos
tua (lett za os que Itrii culpa li 1 fl
Vb11 °5 S OC	 deChirirn	 ft alndi i á sua
tontade rtgrtssar ao seu raiz :Po rov	 b.
que Tanto ceJeaS coitadas (que rrcricir na) (-cinco
seus "r1-g6du' s	 cujos salzrios NILESO a 10

$ de i;Hs, fossem ( minem , e que o Ce-
v em) Exte rativo ropsaia es in cios de retnor
uso se lhe dar : o Stelor Presi('.ente a rtateta
e a poz sobre a 11 era:

O .'S' E nhur I er,i4;7ares Tinpt riepez çue

	

Z-.k.h.%*Z;•.;;;•-Vit ;1'17.	 -i¡ineinn"
Vlg i4itP	 Nu para ene fitn se twilit'OSE 1, elf/3
Cormni.ssão tle rua 1v.t nitres , ctijus retens
fsem rectber as partes per tdesisio idos Na-
vios de Orem , que asserntrn á barra : sue to.
Irle a seu Cargo a pelicia p soergo , e aranquii--
¡idade da Capital , e que os Corredores dal
Comate.ss lhe partieirtm o estado do eFpirito
publico, porque de .‘eráCi	 resFonsateis
põe aos GIneraes de Provincia os mesn ts deve.
res : insistiu que os Governadores de pito da
mar • e plincipalmente os de Lisboa , c do Par...
te , sem perda de tempo lhes paTleCip1/1 3 appn.
rição de quaesquer Ewbarcações sejio Mer-
cantes ou de Guerras que solicitem descunfiança ;

le o GCVerno pattruêe o estado das relações
que subsistirem entre nós , e os Pai2eS Fstran-
geiros : Que u Ministro da Guerra dé centa do
estado em gime se acharem as feJlifiCa Çõre3 a')
Norte, e Sul do Tijae bem assim as Tor-

, e quaes mão Cr5 dffiriaes que as cerernan...
dão , das suas guarni.„ões e armamento ; Que
o Ministro tia Marinha particive o estzdt- (103
vasos de Guerra, que fl• ódtrn aproyeitrur ,* e
qual o serviço que pédern fa ‘er muar erft4ai-
gens , quem são os Cfficiara que es corrman--
doo , os arnamentos , llu ii a o- ria 11P /sirena]
suas despezas , jurisdição , e juoia da Fa7co.

: Que a Rtgencia iodos os meies a i presen-
te hum 1 ruo das desperas e 11.Ce110 do
niez íulute , r btrn assirri 1 una tal dia do di-
niitiro existerte nos cofias das diferentes Re-
partiOes uo H i o: Que o Thesuure iro Mario-
nal appresenre i 1.111 1'1 bua diariu	 :teti esta-
do ,	 qual Nz-Veá entlegiu•se 3 Puni
nhores Secreta Tios,

O Sr. hcfges Cor,ir pri pz fi the se exa-
mine o mi perl ri entro eus C ti eia( ercairtga-
dos dos (-acertes portos , e C• wrrauckis
liures	 a fiol ee concluir Se el.lá ,	 Fii-E
ditos á ca14.5a	 a Easão	 j .uis sue ria.chtaa.ert-

1



do-se o contrario , se nsrneiern outros, em que
se (aça toda a confiança.

O Sr. Maldotado propoz que se nomeie
hum a Coaunissáa pari a creação d'ho :D a Can"'
da Nacional , cujo, titulo seja Guarda Cons-
situcional.

O Sr. Castella Branco disse , qui se no-
meie lsitat Com nandsate em Chefe Pira o Exer-
cito e que visto que o Sr. Reza he nomeado
Deputado em Cortes , e desta fárma se achs
vao o Gaverria dai° Armas da Estremadura
aclima.: que fosse nameale para este fim • o
fosse tarrõe-n pira aenelle O Sr. Frr"a441
Thseee; sustentou que esta rutin-ação he priva-
tiva d. Govern ) Executivo , e que o seu pa.
reter cri, que em tempo ds paz. não se neces.
oitava de Genera: em Chefe , porquanto o seu
expedienu se palia fizer pela Secretaria de
Guerra e lua. o Congresso o nomearia quan-
do o julgasse n.tcJssario. Foi approvala a moçãa
do Sr. Fernonles nontaz.

O Sr. Presidente propoz , que para a5 COM -

rnisstlea terem te. re ,so para os seus trabalhos, se-
ria nece;sario alternar as Sessões , ou que en-
tão fossem darias ,e corneçanio ás 3 horas da
tarde , e cspeduindo.se a sualquer hora que
foSse. Assentote-se que as Sessões fossem ,dia-
rias , começando pcIas 3 horas da tarde.

A Comroissão encarregada da nomeação das
outras C immi5s54..s appresentou os nomes dos
De orado.; , que julgou deverem ISCT empre-
gados.

Segorançs NIci rmal o Senhores Sepove-
da ,, Fern andes Themaz , e Margiachi. Bizes
Constituiçãa	 co Senhores F'ernan les Thansaz
Moita, Saraiva , e deeredo. Legislação : os Se-
nhores Carvalho , Seara , Ozorio . aserreirã 7
Saraiva 7. P. Lopes, Firnandes Thomaz • Tel.
ks. ‘grieultura : os Senhores Broiero , Carmo ,
Ettanceart Lopes Pesranbl. Manafa.
auras os Senhoces Sobral, Brauenransfr , /Pan.
scefirr. Co nrnercio os Senhores Ferreira B97.
Ler Wanzeller , Laia Monteiro , Braanscamp.
tecle3iastiç : os Senhores Bispo de Lyng o

po de Cal tilo-Branco Ozorio , Cif"
ells.Brancoe Camilho. 1 nsinicção Publica :

os Senhores lErfoldonado , Manoel ilnionie de Cm--
valho , Xavier Monteiro • Broters , kTravassos
Sarajua. Sande Publica : os Senhores Baeta
earirosres 	 Rebelle , Silva. Estadista : os Senho-
res Travamos , Margioebi , Miranda Caroolhe„
Da Guerra : os Senhores Povoas , 'Sepalueda
Freire , Calbeiros , Molellos. Marinha ,
Velha , e não ouvimos os nomes dos outros Se-. nhores.

Assentou-se que esta lista se imprimisse,
entregasse aos Senhores Deputados para se dis-

cutir.
Decidio-se , que as Sessões d'arnenhã em

diante começassem ás	 horas da tarde , e que
nos Domingos	 e Dias Santos de guarda não
as houvessem.

O Senhor Borges Carneiro propoz 	 que
mis Qiario3 desta Capital e principalmente no
Liberal , se sintrão appresentado inexactidões a
respeito dos seus trabalhos 

I 
e que se ileviío

fazer notas no Diario de Cortes , apontando
tes defeitos.

O Sr. Maldonado exigi° , 'que se nomeasse
m Redactor para o Olaria de Cortes , visto

que a Commissáo Jrgo se podia encarregar deste
trabalho.

Decidio-se , que fosse a voto da Comrnis-
são ; e esta assentou , que fosse Nano 'Mares
Pereira Pato Meeni , benemerito Redactor (até
hoje) do Pertuguez Constitucional.

O Sr. Presidente determinou, que a Ses.
são d tamanká fosse em seu principio parricular,
para se tratar de objectos relativos si economia
interior das Cortes , que tornava a agradecer á
Assembléia o bom comportamento, que tem pra.
ficado , e que espersvs progredisse.

O Sr. Bams Carro propos , que a nota ,
que se refere o Sr. Presidente , devia transcre-

ver-se no Diario de Cones • fio como de agro.-
eeivninto ; rnaç wirn corno de louvar. Approvado.

A Sessão Ievantou-se ás 3 e hum quarto,
e ficou addiada para amuai4 ás 3 da tarde,

NA 1MP


